

**Notă informativă
la proiectul hotărîrii Guvernului
„Cu privire la modificarea și completarea
Hotărîrii Guvernului nr. 884 din 28 decembrie 2015**

Scopul și obiectivele proiectului

Scopul proiectului este ajustarea cadrului normativ existent, pentru a putea planifica în bugetul de stat mijloacele financiare necesare întru acoperirea cheltuielilor de personal a medicilor rezidenți, care sunt angajați în instituțiile publice finanțate de la bugetul de stat, precum Centrele de sănătate publice, Centrul Național de Sănătate Publică, Centrul Național de Medicină Sportivă „Atletmed”, Centrul Republican pentru Copii etc.

Elementele inovatorii ale proiectului și rezultatele scontate

Proiectul nominalizat vine să completeze punctul 2, alin (3) al Hotărîrii și punctele 2, 26 și 68 din Regulament cu cuvintele „instituțiile publice finanțate din bugetul de stat”. De asemenea se completează cu un nouă prevedere punctul 33¹, prin care conducerea acestor instituții urmează să prezinte Ministerul Sănătății informația privind numărul de rezidenți angajați, pentru a se putea planifica în bugetul de stat mijloacele financiare necesare salarizării acestora.

Acest fapt ar aduce în concordanță Regulamentul cu privire la organizarea studiilor de rezidențiat, întrucît actualmente prevederile acestuia stipulează doar angajarea medicilor rezidenți în cadrul instituțiilor medico-sanitare publice ce sunt finanțate din cadrul fondurilor asigurării obligatorii de asistență medicală. Prin urmare, a rămas fără acoperire juridică angajarea unor medicii rezidenți, precum cei de la sănătate publică și medicina sportivă, care sunt angajați în cadrul instituțiilor publice finanțate de la bugetul de stat.

Conform calculelor estimative pentru acoperirea cheltuielilor aferente salarizării medicilor rezidenți angajați în instituțiile publice finanțate din bugetul de stat sunt necesare alocații financiare în sumă de 1098,5 mii lei (36 medici rezidenți anul I*1342,00 lei*12 luni + 23% contribuții sociale + 4,5% prime de asigurare medicală= 739,2 mii lei; 35 medici rezidenți anul II * 1342,00 lei*6 luni + 23% contribuții sociale + 4,5% prime de asigurare medicală = 359,3 mii lei), care sunt prevăzute în bugetul de stat pentru anul 2017.

În rezultatul implementării acestei modificări se va permite planificarea în bugetul de stat a mijloacelor financiare necesare.

Modul de incorporare a proiectului în sistemul actelor normative în vigoare, actele normative care trebuie elaborate sau modificate după adoptare.

Proiectul respectiv este compatibil cu Codul educației al Republicii Moldova nr. 152 din 17.07.2014 și Legea ocrotirii sănătății nr. 411-XIII din 28 martie 1995 .

Nivelul de compatibilitate a proiectului cu normele Convenției Europene privind protecția drepturilor și libertăților fundamentale ale omului și legislației comunitare

Prevederile proiectului nu contravin normelor Convenției europene pentru drepturile omului.

Cuantumul mijloacelor bugetare necesare pentru implementarea proiectului

Adoptarea și implementarea ulterioară a proiectului nu necesită surse financiare suplimentare din bugetul statului.

Obiecțiile, recomandările și evaluările pe marginea proiectului în cauză înaintate de către instituțiile interesate și concluziile acestora

Compartimentul respectiv se va completa ulterior prezentării avizelor autorităților publice centrale, organelor interesate.

Ministru



Ruxanda GLAVAN